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PROVA ESCRITA DE GEOLOGIA

CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO E COTAGOES

—No Grupo I, em que se apresentam duas
alternativas — A e B -, devera ser indicada
claramente qual a escolhida. Caso haja respostas
a questdes das duas alternativas, apenas serdo
cotadas as respostas da alternativa resolvida em
primeiro lugar.

— Todas as respostas deverdo ser perfeitamente
legiveis e estar devidamente identificadas.
Quando se verificar um engano, este deve ser
riscado e corrigido a frente.

-~ Nas questdes de escolha muitipla, se a resposta
contiver mais do que uma opg¢ao, tera cotagéo
0 (zero) pontos. '

— Nas respostas as questdes de associagdo ou
combinagdo, cada correspondéncia a mais do que
¢é pedido sera penalizada com o valor da cotagéo
de uma resposta correcta, ndo podendo a cotagéo
final do item ser inferior a O (zero) pontos.

— Nas questdes em que € solicitado um namero
definido de elementos, caso sejam indicados
elementos em excesso, serdo considerados
apenas o0s primeiros, de acordo com o numero
estabelecido.

— Nas questdes relativas a sequéncias, s6 sera y
atribuida cotagdio se a sequéncia estiver
integralmente correcta.

V.S.F.F.
120/C/1



COTAGAO

120/C/2

QUESTAO | - CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO (em pontos)
I-A
1. » «os solos que sobre elas se desenvolvem s&o muito pouco espessos»; 9(3x3)
«A fissurag8o extensiva das rochas traduz a sua sensibilidade as
condicdes ambientais, nomeadamente, as variagdes térmicas»; «O
magcigo que contém as rochas-suporte das gravuras esta intensamente
diaclasado».
2. ¢ Aresposta deve mencionar um dos seguintes processos: oxidag&o ou 6
hidratag&o. ‘
3. ¢ Os seres vivos (ou liqguenes, neste caso) e a temperatura. 8(2x4)
4. o A resposta deve transmitir a ideia da intensa fracturagéo daqueles 6
maci¢os rochosos.
5. o A resposta deve remeter para a resisténcia daquelas rochas a 5
alterag&o quimica (ou a dissolug&o, em particular).
6. e ... a criag@o de um nivel de base local favoreceria a sedimentag&o. 6
40 pontos
1-B
1. ¢ S6 & de aceitar a seguinte resposta: margas — argilitos -~ arenitos - 8
aluvides. ‘
2, ¢ ... a formag&o aluvionar tem uma espessura inferior a 20 metros. 6
3. o Aresposta s6 sera cotada se traduzir, simultaneamente, as duas ideias | 10
seguintes: a estratificagdo e horizontal; ha um vale entre os
pontos A e B.
4, ¢ De sudeste para noroéste. 4
5. e 250 m. 4
6. A resposta deve transmitir a ideia da deposigéo de aluvides. 8
40 pontos
A TRANSPORTAR .......ooecnriivnnisinensessonersnnsissesesnasns 40 pontos




COTAGAO

QUESTAO - CRITERIOS DE CLASSIFICACAO (em pontos)
TRANSPORTE ...........ccovnvrvirrerrrrenscsne e seressnssesenaeens 40 pontos
I
1.
11. ¢ Sequéncia ritmica. 4
1.2. e ... variagbes climaticas. 6
1.3. ¢ Bacia limnica ou intracontinental. 8
14. ¢ A resposta deve transmitir a ideia de que a lenhite € um carvao pobre 6
em carbono (ou rico em componentes voléteis).
1.5. ¢ Aumento de pressao e de temperatura. 6(2x3)
2,
21. e1-C;2-B;3-A;4-C;5-A. 10 (5x2)
2.2, ¢ A resposta deve evidenciar o elevado valor econémico do ouro. 8
As respostas que se limitem a constatar que o ouro, embora menos
abundante que os outros dois metais, apresenta um factor de
concentragdo mais baixo, seréo cotadas com 4 pontos.
23.
2.3.1. | ¢ Ouro. 3
2.3.2. | « Cobre. 3
24, e ... pela forma maciga ou pela forma disseminada como ocorre o 6
minério.
60 pontos
A TRANSPORTAR .........cccoenviiirmrinniiinnncnncsnneenes 100 pontos
V.S.FF.
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QUESTAO - CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO COTAGAO
(em pontos)
TRANSPORTE ......cccoovtmviriiirrnreenereerssneseesseesassesnnes 100 pontos
I
1. e Terrestre. 6
2.
21. » A resposta deve transmitir a ideia da menor facilidade de preservagéo 6
dos rastos.
2.2, e ... quartzitos do Ordovicico. 6
3. * A resposta deve conter a ideia de que aqueles fOsseis permitem | 10
identificar o ambiente de formag&o das rochas onde se encontram —
marinho profundo.
Se a resposta n&o concretizar o tipo de ambiente a que tais fésseis
estdo associados, devera ser cotada com 5 pontos.
4,  E de aceitar qualquer uma das seguintes respostas: impress&o ou 6
moldagem.
5.
5.1. ¢ A resposta deve transmitir a ideia da deposigdo dos sedimentos em 8
regimes mais hidrodindmicos, no caso dos arenitos e em regimes
menos hidrodinamicos, no caso dos argilitos.
5.2 e D. 8
50 pontos
v
1. ¢ A resposta deve evidenciar a proximidade da fronteira entre as placas | 10
euro-asiatica e africana.
2. e ... sismicidade e a termalismo. 6
3. ¢ As falhas de desligamento s&o falhas de movimento horizontal. 6
4, o Horst (compressivo). 6
5. ¢ A resposta deve transmitir a ideia de que foi a movimentag&o vertical | 10
produzida por aquela falha que criou a referida bacia.
6. ¢ A resposta deve transmitir a ideia de que, na simbologia de falha 6
inversa, o denteado indica o lado do tecto.
7. ¢ A resposta deve transmitir a ideia de que, no mapa, nio estdo 8
representadas dobras.
50 pontos
TOTAL ..ottt sseesnessesnes 200 pontos
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